

Николай ЗОЛОТУХИН:

Отчет комитета

К СЕССИИ КРАЙСОВЕТА

Во всем идем от жизни

В комитет краевого Совета народных депутатов по агропромышленному комплексу и природопользованию входят три главы районных администраций, два руководителя хозяйств, директора сельскохозяйственного техникума и элеватора, председатель общественной организации ("Алтайагропромсоюза"). Уже по составу видно, что комитет может любой законотворческий вопрос рассматривать всесторонне, готовить тщательно. О том, что удалось сделать в 2002 году, рассказывает председатель комитета Николай ЗОЛОТУХИН.

- Николай Григорьевич, похоже, что прошлый год прошел под знаком различных изменений в земельных отношениях. В их числе и краевой закон о едином сельскохозяйственном налоге. Но объясняли о его введении в действие с прошлогоднего апреля, затем с июня - и не ввели. Почему?

- Действительно, земельная проблематика заняла половину времени в работе комитета. И не только нашего: при подготовке законопроектов и постановлений мы тесно контактируем с главным управлением сельского хозяйства и государственно-правовым комитетом администрации края. Главным управлением природных ресурсов и охраны окружающей среды МПР России по краю, краевым комитетом по земельным ресурсам и землеустройству и многими другими организациями и ведомствами, включая налоговые, контролирующие. Нередко проработку документов, чтобы не упустить что, выносим на широкий круг - совещания, семинары, круглые столы".

Таким образом были подготовлены и на сессиях краисовета приняты, к примеру, законы: "Об установлении стоимости земельных участков, продаваемых собственниками расположенных на них зданий, строений, сооружений", "Обнесение изменений и дополнений в закон Алтайского



крайского комитета Российской Федерации", "О законодательной инициативе по внесению дополнения в статью 8 федерального закона "О плате за землю" и др.

Из самих названий видна жизненная необходимость этих документов. И что существенно уже один первый закон ориентировано может увеличить доходы краевого и местных бюджетов до 40 млн рублей. В целом земельные отношения весьма сложные - и поэтому, прорабатывая присыпаемые нам из Госдумы законопроекты, направляемые туда свои (после утверждения на сессии) предложения по совершенствованию как законопроектов, так и уже принятых законов. В их числе - постановления "О проекте федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", "О законодательной инициативе по внесению изменения в статью 3 федерального закона "О введении в действие Земель-

ства, потому что правительство никак не может утвердить необходимую для этого методику определения сопоставимой по кадастровой стоимости площади сельхозугодий. Кроме того, со своей стороны мы предложили поправку в федеральный закон, чтобы этот налог уплачивался на поквартально, как значит сейчас, а по итогам года. И засчитывать его в госзаказ. Надо же из жизни. У селян в апреле-мае - огромный объем затрат, а дохода нет - он будет только после уборки и реализации урожая.

- Знаю, что комитет работает по текущему и перспективному планам. Но, наверное, что-то остается невыполненным, переходит на следующий год?

- В основном планы выдерживают. И перешедшие вопросы не пропадают, поскольку по ним накапливаются серьезные проработки и исследования, которые помогут принять правильное решение. Считаю, что в минувшем году не удалось подступиться к таким механизмам, которые позволили бы стабилизировать проловольственный рынок. В какой-то мере были подтверждены, что положение улучшается: правительство решило с кредитами, лизингом, мы с краевым лизингом, программой "Сельский дом"... Появился новый закон. Он выравнивает права субъектов всех форм собственности, устанавливая определенную плату за гектар. Он выравнивает земельные угодья. Он выравнивает права субъектов всех форм собственности, устанавливая определенную плату за гектар. Таким образом, кто больше производит, тот уплатит меньшую долю от своего дохода. Это стимулирующий закон.

Однако он не вводится в дей-

ствии из-за низкой ценой на зерно, потерян около 2 млрд. рублей. В других регионах - не лучше. На уровне региона такие тенденции отследить сложно. Это должно делать правительство - анализировать, вовремя дать оценку происходящему и вовремя вмешаться, экономически отрегулировать процесс, чтобы было неразорительное и крестьянину, и покупателю - потребителям его продукции.

На днях по этому поводу

была "прямая связь" всех регионов через Интернет с Госдумой и Советом Федерации. Говорят, что аграрная политика страны должна включать в себя горизонтальный комплекс вопросов. Государство при этом обязано не допускать больших диспропорций, активно вмешиваться в процесс, в том числе устанавливая верхнюю и нижнюю планки цен на сельхозпродукцию, удерживающих чрезмерного падения.

Разумеется, в своей работе мы исследуем и то, насколько в отдельном регионе можно своими силами стабилизировать обстановку в сельском хозяйстве. В октябре был проведен такой депутатский "круглый стол" с широким кругом участников. А ранее - в июне - состоялось выездное заседание комитета в ЗАО "Колыванская" Павловского района по вопросу "О практике использования земель сельскохозяйственного назначения и проблемах формирования проловольственного рынка".

Комитет, что следует из его

назования, занимается также про-

блемами природопользования,

охраны окружающей среды,

объектов природы, истории и

культуры. По нашим разрабо-

кам были утверждены на сессии

образом из-за низкой ценой на зерно, потерян около 2 млрд. рублей. В других регионах - не лучше. На уровне региона такие тенденции отследить сложно. Это должно делать правительство - анализировать, вовремя дать оценку происходящему и вовремя вмешаться, экономически отрегулировать процесс, чтобы было неразорительное и крестьянину, и покупателю - потребителям его продукции.

На днях по этому поводу была "прямая связь" всех регионов через Интернет с Госдумой и Советом Федерации. Говорят, что аграрная политика страны должна включать в себя горизонтальный комплекс вопросов. Государство при этом обязано не допускать больших диспропорций, активно вмешиваться в процесс, в том числе устанавливая верхнюю и нижнюю планки цен на сельхозпродукцию, удерживающих чрезмерного падения.

- Николай Григорьевич, что у вас в ближайших планах?

- Одно из сторон нашей деятельности - контроль за исполнением федеральных и краевых законов по нашему профилю. Я и члены комитета выезжают на места, участвуя в работе районных сессий, встречаемся со специалистами, людьми в хозяйствах - вижу, как все происходит в жизни. Много вопросов задают по земельным делам, по другим аспектам земельных отножий. Стараемся на месте дать разъяснения. Но такое живое общение подсказывает многое и для нашей работы, подправлять и уточняет ее.

Кстати, именно с этой целью собираюсь в свой депутатский кабинет - в первых числах июня еду в Топчихинский, а затем в Усть-Пристанский районы. Потом думаю побывать в Тигирекском заповеднике. Есть необходимость глубже вникнуть в проблемы сохранения рыбных запасов в водоемах края. Наметил много. Важнейший вопрос, над которым сейчас работаем, - концепция аграрной политики в регионе и стране в целом.

Интервью взял Александр АСТАПОВ.

На Яна ПРОЗОРОВА, Евгения НАЛИМОВА (фото)

Молодежь и трудоустройство

БАРОМЕТР

Рецепт подготовки специалистов

На "Алтайкоксе" нет дефицита кадров

Выпускник, которому предстоит поступать в вуз, должен знать: сегодня мало получать диплом, самое главное - найти потом работу по специальности. Но свойство молодости - беспечный оптимизм. И вот тысячи юношей и девушек штурмуют твердыни престижных факультетов. Конечно, профессиональная судьба свежеспичечных юристов, экономистов, менеджеров, маркетологов может сложиться и счастливо, но гораздо реже, чем они предполагают. Бум их востребованности давно прошел, рынок труда ими уже перенасыщен.

А между тем на промышленных предприятиях практически в каждой годом все острее становится дефицит специалистов-техногаров, рабочих. Наш край является исключением. Администрация предприятий решает кадровую проблему по-разному: одни разводят руками и сетуют на то, что им некем привлечь молодежь, другие...

Яна ПРОЗОРОВА.

Будущих технологов искали среди медалистов

Находясь в командировке в Заринске, мы узнали, что по инициативе администрации ОАО "Алтайкокс" на базе негосударственного образовательного учреждения школы "Бригантина" организованы специальные курсы. Мальчишек и девчонок подготавливают для поступления в Кузбасский и Алтайский технические университеты, чтобы, отучившись, они вернулись работать на "Алтайкокс".

И мы отправились в "Бригантину".

После Нового года по просьбе администрации "Алтайкокса" мы протестировали около 30 будущих выпускников со всех школ города, - рассказала Любовь Нефедова, учитель химии и куратор курсов. - Старались приглашать не просто желающих, а отличников, участников олимпиад по химии, физике, математике. Им сразу объясняли, что в перспективе, после учебы в вузе, они должны будут вернуться в Заринск и работать на заводе. На собеседование присягали преподаватели из Кузбасского политехнического университета, в котором наши "курсанты" будут учиться. Понятно, ребятам оказывалось предпочтение - ведь именно им после обучения по специальности "обработка твердого топлива" предстоит работать в цехах. Но и девочки у нас тоже есть. Кое-кто в процессе отбора отселялся. Но в концах сформировали группу из пятнадцати человек. Они занимаются (почти каждый день вечером у наших учеников по два урока) по физике, химии, математике и русскому языку.

Научный потенциал кафедры соответствует времени. У нас работают два доктора наук, два профессора, около 10 докторов и кандидатов наук. Привлекаем для преподавания и научных практик. Это приближает к производству. Кафедра, на стапкостроительном заводе есть филиал кафедры, так что мы имеем базу для прохождения студентами практики.

Кафедра хорошо оснащена техническими спичками, сигаретами - это одно, а пролавливать порой сложнейшее техногическое оборудование - это совсем другое. Вот почему в 2002 году мы открыли специализацию "Маркетинг промышленной продукции". Обучается пока одна группа, но мы считаем, что за эту специальность будущее, так как рынок труда остро нуждается в людях умеющих не только оценить конкурентоспособность товара, но и спланировать продажи.

Но это не все, учитывая, что экономика меняется, мы с этого года открыли новую специализацию в рамках специальности "Экономика и управление на предприятиях". Она предусматривает подготовку специалистов по организации предпринимательской деятельности и значительно расширяет возможности наших выпускников в разных направлениях бизнеса и предпринимательства.

Эти два направления, я считаю, очень перспективны, а самое

я знаю, что она их устраивает. Сам я сначала собиралась поступать в Новосибирск. Но потом подумала, что Заринск все-таки родной город, и родители здесь живут, и друзья. С их поддержкой будет легче стать на каюту основу.

А, технологии!

Выслушав одну заинтересованную сторону - будущих специалистов, мы могли обойти и другую - завод.

- Нужды в кадрах как таковых у нас на заводе нет, - оторвались к директору по персоналу, начальнику отдела кадров "Алтайкокса" Николай Нефедов. - Но появился дефицит специалистов узкого профиля. Потребность завода в электриках всех мастей, химиках-неорганиках и так далее вполне удовлетворяет АГТУ. А вот технологов твердого топлива стало не хватать - основных для нас специ-

визу, впервые в ее истории, на бранда группы ускоренного обучения технологов твердого топлива, которые будут учиться заочно. Это сделано для тех, кто имеет техникуум по плечам. Первые две месяцы получат диплом о высшем образовании. В новом учебном году к заочным занятиям приступят группы из 16 человек, которые уже имеют один вузовский диплом, так что им предстоит получить второе высшее образование.

Кузбасский политех (невзирая на ЕГЭ) сохранил вступительные экзамены, и, как признался Нефедов, одной из причин создания курсов послужила надежда на то, что хорошая подготовка позволит как-то части ребят поступить в вуз на бюджетной основе.

- Мы встречались с ректором Кузбасского вуза, и он сказал, что в воздухе витают слухи, что система целиового обучения, вполне возможно, как-то изменится. Вроде бы направления абитуриентов будет давать городская администрация, и проплату за обучение студентов предприятия должно будет направлять туда. Нас в принципе устраивают оба варианта. - Кстати, - заметил Николай Петрович, - мэр Владимир Геннадьевич Бабушкин очень хорошо нас понимает и обещал содействие.

От сессии до сессии живут студенты... Весело?

Замечательно, конечно, что взаимоотношения завода и вуза так четко отложены. Но не явится ли камешком преткновения в работе этой стойкой системы всем хорошо известная студенческая беззаботливость? Ведь, оторвавшись от дома и получившие возможность глубже вникнуть в свою профессию, ребята могут забыть о том, что хорошая подготовка позволит как-то части ребят поступить в вуз на бюджетной основе.

Покушавшиеся, похоже, не хотели убить бизнесмена: граната РГД-5 имела жестяной корпус и в условиях квартиры, наполненной мебелью и разными предметами, наверняка привнесла в семью 90 процентов осколков, эффективность ее невелика.

Совершившие или закававшие это покушение хорошо знали дом - владелец таксопарка. Возможно, преступление было связано с его коммерческой деятельностью. Граната разорвалась в бывшей больнице, его жизнь вне опасности.

Покушавшиеся, похоже, не хотели убить бизнесмена: граната РГД-5 имела жестяной корпус и в условиях квартиры, наполненной мебелью и разными предметами, наверняка привнесла в семью 90 процентов осколков, эффективность ее невелика.

Бедствия следствие.

Помогите следствию

25 февраля в 8 часов 30 минут в гаражах на пересечении улиц Короленко и Промышленной в Барнауле обнаружены трупы 21-летней Марии Николаевны Штыревой. Она жила на улице Юрина, 225-18.

В последний раз девушку видели 25 февраля во втором часу ночи на пересечении улиц Юрина и Малахова у коммерческого киоска. Она приехала на белом автомобиле "Волга" от дома N 116 по проспекту Ленина.

М.Штырева была одета в зеленую укороченную дубленку с опушкой такого же цвета, бежевую вязаную шапочку, черную водолазку, черные джинсовые брюки, кожаные черные полусапожки на каблуке, платок. С собой у нее была ламповая черная кожаная сумка, четырехстрочный пейджер "Крайзер-4", записная книжка, фланк консервной воды в виде "звездочки".

Девушку нашли раздетой. Ее вещи - сумочка, пейджер, записная книжка, туалетная вода, шапка, полусапожки, джинсы, серьги - похищены.

Пресс-центр прокуратуры края обращается к водителю автомобиля "Волга", подвозившего М.Штыреву во втором часу ночи 25 февраля от дома N 116 по проспекту Ленина до коммерческого киоска на пересечении улиц Юрина и Малахова, а также к тем, кому что-либо известно по данному факту, позвонить по телефонам: 361-871, 361-873 или 02. Анонимность и вознаграждение гарантированы.

Тамара ЛОГИНОВА.

Календарь

Есть повод!

29 мая: величие без смешного

В этот день...

1990 год. После третьего тура голосования Борис Ельцин избран Председателем Верховного Совета РСФСР

1953 год. Человек впервые покорил Джомолунгму (Эверест).

На вершину высочайшей горы мира взошли новозеландец Эдмунд Персиwal, Хилари и шериф Норгей Тенчин.

1942

Олег МИКУРОВ, Петр ПЕТИН (фото)

Люди дела

КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО?

Облепиха из "Сибирского"

Ее здесь так много, как нигде в мире



Николай Юдин - главный агроном ЗАО "Сибирское", почти ежедневно обезжают плантации молодой облепихи.

- Можно сказать, что наше предприятие - крупнейший в СНГ производитель ягод облепихи, - говорит депутат краевета, генеральный директор ЗАО "Сибирское", что в Советском районе, Сергей Пипуныров. - Да и в мире, по большому счету, тоже...

- А почему вы это говорите вроде бы с какой-то неуверенностью? - переспрашиваю.

- Да как-то невольно говорить о себе и своем предприятии, превосходной степени, - слышу в ответ. - Да и привыкли к такому статусу, работаем не задумываясь над этим. Облепиху растят в Китае (там ее засевают овраги) и Канаде, но в меньших объемах. Недавно приезжали канадцы, хвастались, что у них 1153 куста (около одного гектара). Спрашивали: "А сколько у вас?" Отвечало, что пятьдесят гектаров плодоносящих растений, триста побегов молодых побегов и сто пятьдесят га - под парниками. Ведь в России живем, и размах должен быть тоже российский.

Сибирский ананас

Так еще называют облепиху. Говорят, что только ананас может сравняться с ней по содержанию полезных веществ. Но дело в том, что эти вещества в полном объеме вызревают только в плодах облепихи, выращенной у нас, в Сибири. Сколько бы ни были заграничные садоводы, а растения с таким кладезем витаминов получить не смогли. И за настоящим облепиховым маслом люди едут на Алтай. Это факт непреложный.

НАША СПРАВКА: Выбор именно этой монокультуры, корневая система которой распола-

ется на поверхности земли, в "Сибирском" обусловлен неслучайно. Земли здесь далеко не самые лучшие для растениеводства. Под теменским плодородным слоем - сорокатометровым пласт щебня. В хозяйстве держат 900 голов крупного рогатого скота и в небольших объемах выращивают зерно. Фермеров на территории хозяйства нет - не стали дешевить и без того небольшие площади.

Предпочитают Чуйскую

- А какой сорт больше всего нравится вам?

- Пожалуй, Чуйская. - Когда мы хотели масличную разводить, потом высокую.

Ольга ПОЛЬЩИКОВА

СЕМЕЙНЫЙ ОЧАГ

Вместе с батюшкой и участковым

Кризисный центр для мужчин и общественная организация "Мужской разговор" завершили проект "Мужчины преодолевают насилие".

Основная задача проекта - формирование в обществе не терпимого отношения к насилию.

Как отметил один из инициаторов проекта Максим Костенко, благодаря усилиям всех общественных организаций, которые работали по этой проблеме, удалось создать то, чего еще не было в России.

М.Костенко особо выделил благотворительную организацию "Мать и дитя", которая (пока единственная!) предоставляет убежище для жертв насилия, активно привлекая к участию в судьбе пострадавших православную церковь - это уникальный случай такого сотрудничества.

Семинары и конференции, презентации и тренинги, тематические публикации, радиостолы и телепередачи, информационные бюллетени для населения и рекомендации для специалистов, обобщение материалов отечественного и зарубежного опыта в борьбе с насилием, масштабная акция

Татьяна ИЛЬИНА,

Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Струнный квартет закрывает сезон

Лауреат премии "Содружество" струнный квартет филармонии Алтая завершил свой второй сезон. Молодой коллектив уже заявил о себе на сценах края. Он не раз выезжал с концертами в города и районы, играл в общеобразовательных циклах, участвовал в больших праздничных концертах. Музыкальный квартет очень молод - как и сам коллектив.

Концерт был посвящен русской музыке: творчеству А.Бородина и А.Глазунова. Идея разработки цикла "300 лет музыки" принадлежит профессору Р.Пронинскому, который и ведет все эти концерты.



МУЗЫКА



Гендиректор ЗАО "Сибирское" Сергей Пипуныров постоянно в поиске нестандартных решений улучшения производства.



И это далеко не все награды ЗАО "Сибирское".

агается на поверхности земли, в "Сибирском" обусловлен неслучайно. Земли здесь далеко не самые лучшие для растениеводства. Под теменским плодородным слоем - сорокатометровый пласт щебня. В хозяйстве держат 900 голов крупного рогатого скота и в небольших объемах выращивают зерно. Фермеров на территории хозяйства нет - не стали дешевить и без того небольшие площа-

дь. Внешнее и неприхотливое обогащает облепиху Новость Алтая, а сегодня сами саженцы просят Чуйскую. Она крупноплодная, ее легче собирается.

Облепиха в "Сибирском" подносит восемь-девять лет. Ежегодно приходится выкорчевывать около шестидесяти гектаров старых кустов. Здесь гордятся, что до сих пор не

искусственно выполняют программу, разработанную еще в

1989 году Министерством медицинской промышленности.

В ту пору садов на Алтае было гораздо больше, чем сегодня...

По последнему времени и особых проблем со сбытом облепихового масла тоже не испытывали. Происходило это до тех пор, пока государство не

закупало облепиху сорока биологически активных веществ. Они

приходится содержать обще-

Татьяна ИЛЬИНА

Детский фонд

МАРАФОН ПРОДОЛЖЕТСЯ

И про черный день грядущий не копите милосердье

Благотворительный марафон "XXI век - детям Алтая" продолжается. Его решили продлить до конца нынешнего года. Марафон стартовал два года назад, за это время на его счет поступило больше 600 тысяч рублей.

В первом квартале нынешнего года поступления в Детский фонд составили 75 тысяч рублей. Эти цифры назвал председатель Попечительского совета краевого отделения Детского фонда Андрей ОСИПОВ, гендиректор страховой компании "Аско-Мед".

Отчет

- Как мы и обещали, отчитываясь Детский фонд будет ежеквартально. Мы израсходовали основную часть суммы на 26 учреждениям образования и здравоохранения. Проще говорят - детским домам, школам и детским больницам. Это основные направления нашей работы, поскольку программы РДФ связаны в первую очередь с детьми, оставшимися без родителей, и маленькими инвалидами. Благодаря марафону мы, например, оказали серьезную помощь детскому психоневрологическому санаторию - здесь лечат ребят с ДЦП. Детский фонд сотрудничает с ним не первый год - мы помогли еще раньше приобрести "космические костюмы" - с их помощью начинают ходить даже очень больные дети. На этот раз деньги были выделены на завершение строительства водолечебницы. Марафон помог и ученикам краевой коррекционной школы для детей с нарушениями слуха: школе удалось купить уникальную аппаратуру.

Помощь Детского фонда получила за это время шесть с половиной тысяч ребят из малообеспеченных семей. Среди



кского фонда однодневного заработка, отчислений от благотворительных концертов, выставок-продаж, ярмарок.

Кстати, перечисление однодневного заработка - весьма эффективный способ помочь детям. Система эта опробована в Белгороде, Челябинске и других российских городах. Для любого из нас это копейки, а в общей сложности набираются суммы десятков миллионов. Таким вот образом в Челябинске смогли, например, закупить слуховые аппараты для детей непосредственно у производителя, что обошлось чуть не в три раза дешевле. Затем теперь все слабослышащие дети в области обеспечиваются эти аппаратаами.

В первом квартале нынешнего года однодневный заработок перечислили сотрудники "Аско-Меда", администрации города Новоталасского и детского сада № 21 этого города. В прошлом году так поступили в Детский фонд стали значительными.

Кто сегодня больше остальных нуждается в помощи? Да любые детские учреждения. И если школам все же помогают родители - кто добровольно, кто не совсем, то детские больницы - все без исключения - отчаянно нуждаются в помощи. Питание, медикаменты, мягкий инвентарь - все нужно, все необходимо.

Жаль только, что мы еще не научились быть благодарными за бескорыстную помощь. На Западе находишь в любую детскую больницу - и тут же, на входе, большой стенд: "Наши попечители". Это очень важный момент, на мой взгляд. Речь идет об авторитете фирмы, ее социальном статусе.

Адреса

Альберт Лиханов на встрече с алтайскими журналистами назвал себя профессиональным попрошайкой. Этим же видом деятельности постоянно занимается и сотрудник краевого отделения Детского фонда "Дети-сироты", "ДЦП", "Глухие дети" зависит от участия каждого жителя края. Это могут быть пожертвования в виде перечисления на счет Детского фонда России.

Вот самые свежие, майские примеры: позвонили из отделения реанимации ожогового центра - срочно нужен дорогой препарат для годовалого мальчика, получившего серьезные ожоги. Сереже помогли две фирмы "Стройклассика" и "Новая индустрия" и две аптеки - "Семейная" и "Сотникова".

Сережиного ровесника, годовалого Антошку из Барнаула, нужно было везти на операцию в Санкт-Петербург. Ребенку помогли сотрудники торговой компании "Еврона".

А вот еще один адрес, где требуется срочная помощь ребенку. У восемилетней Маши прогрессирующее заболевание позвоночника. Чтобыстановить процесс, нужны два стандарта препарата - каждый по две тысячи. И таких адресов у референтов ДФ много.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ - во всех отделениях Сбербанка появилась квитанция Детского фонда. Квитанция уже заполнена, вам нужно только проставить сумму взноса.

Ваш взнос может быть очень скромным, вряд ли с пенсии или с зарплаты учителя, врача можно отдать много, даже если очень сочувствуешь ребенку. Зато колективный результат получается значительным. Каждый ваш рубль пойдет на благородное дело - в этом вы можете быть уверены.

Справки по телефонам: 36-97-13, 36-97-11.

Культурно отдыхаем!

Краевой театр драмы приглашает почтенную публику в субботу, 31 мая, посмотреть последнюю премьеру нынешнего сезона - спектакль-истерику по мотивам романа Ж.Амаду ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ.

В воскресенье, 1 июня, в 13.00 для детей и их родителей сыграют сказку по мотивам Э.Гофмана.

ШЕЛКУНЧИК. Во вторник, 3 июня, комедия И.Муренко

ШУПТЫ В ГЛУХОМАНИ.

В среду, 4 июня, фарс по пьесе Ф.Кроммелина

ВЕЛИКОДУШНЫЙ РОГОНОСЕЦ. Начало спектаклей в будние дни в 18.30, в выходные - в 17.30.

Справки по телефонам: 36-97-13, 36-97-11.

В ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ЗАПОРНАЯ АРМАТУРА

закладки, вентили, клапаны, воротные, износ и др.

РЕГУЛИРУЮЩАЯ АРМАТУРА

дроссели, регуляторы, датчики, температурные и др.

ОТВОДЫ

хрустальные, куполообразные

СЧЕТЧИКИ

газа, тепла, воды, горючих и др.

КИП.И

нагреватели, терморегуляторы, датчики и др.

ЭЛЕВАТОРЫ

элеваторные узлы

МОТОР-РЕДУКТОРЫ

моторные, гидравлические, цепные,

Барнаул:

пр. Строителей, 117 (2 этаж)

тел. (3852) 62-85-58, 62-85-78, 62-59-51.

Редакция "АП"

Каролинко, 105

5 этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Редакция "АП"

Борисов, 105

5 этаж

т. 23-34-73

факс 23-44-30

Автоцентр АТА-СЕРВИС

30, 345, 2

Малоэтажный Технопарк

РЕМОНТ

дизельной топливной

аппаратуры

отечественного производства

Гарантia

пр. Космонавтов, 71, т.(3852) 51-53-54

8-903-992-2419.

Валерий СЛОБОДЧИКОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

"43" и "44" скоро не будет

"Никогда раньше не вкладывалось столько средств в развитие телефонной связи Барнаула, как это делается сегодня", - заявил на совещании в городской администрации начальник регионально-сервисного центра регионального филиала "Алтайтелефон" Сергей Семянин.

В этом году наибольший объем работ связистам предстоит выполнить на поселке Южном, где необходимо заменить сразу три устаревших АТС. Здесь уже построено здание новой станции. После ее ввода в эксплуатацию можно будет демонтировать отработавшее оборудование. Эта же участок постигнет АТС-43 и АТС-44, на смену которым также придут более современные станции на 9 тысяч номеров. Кроме того, планируется заменить АТС в селе Власиха и телефонизировать Борзунову Заимку.

В Барнауле продолжается замена существующих линий на оптико-волоконные и их модернизация.

Людмила ЕРМОЛИНА.

"Дорогами славы"

Подведены итоги второго краевого литературного конкурса "Дорогами славы", посвященного 58-летию Победы.

Конкурс, в котором приняли участие старшеклассники из школ и ПУ края, традиционно проходил под эгидой центра социальной поддержки и защиты граждан "Милосердие", краевых отделений НПСР и Партии возрождения России.

Призы и почетные грамоты победителям, среди которых барнаульцы Татьяна Трибунская, Николай Мельчаков, Михаил Колчин и другие ребята, вручала депутат городской думы Екатерина Абрамова.

Яна ПРОЗОРОВА.

Шалость бьет по старикам

Недавно в Барнауле в жилых домах скорогонь длины.

Предполагаемой причиной возгорания в обоих случаях был поджог. При пожаре в лифте дома N 16 по улице Димитрова СССР получила отправление продуктов горения: 82-летняя старушка. По словам директора "Алтайтелефон" Юрия Толоконникова, сейчас нельзя сказать, когда сожженные лифты будут отремонтированы. На ремонт одного требуется от 120 до 150 тысяч рублей. Например, лифты, сожженные накануне новогодних праздников, до сих пор не работают.

Любовь ТРЕТЬЯКОВА.

Химики живут надеждой

Традиционно в последнее воскресенье мая в нашей стране отмечается профессиональный праздник - День химика.

Многие десятилетия отрывались на совещаниях в городской администрации начальник регионально-сервисного центра "Алтайтелефон" Виталий ДВОРЯНКИН, Андрей КАСПРИШИН (фото)



Оценивают результаты конкурса Юрий Шамков и Сергей Краснов.

нных мероприятий во Дворце культуры шинников и на площадке перед ним.

С утра более тысячи детей из краинских центров и детских домов приняли участие в концертно-развлекательной программе, а вечером свой профессиональный праздник отмечали взрослые.

Поздравляя гостей, депутат краевого Совета, генеральный директор "БЗАТИ" Юрий Шамков подчеркнул:

- В этом зале собрались лучшие из вас. И я уверен, что ветераны производства, специалисты, высококвалифицированные рабочие своими знаниями, выдержкой, упорством и терпением помогут предприятиям химических отраслей промышленности края выстоять в этот сложный период.

Приятного вам отдыха!

Виталий ДВОРЯНКИН, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Как в старые добрые времена

на стадионе "Динамо" было полно народу, а футболисты показали красочную игру и выиграли.

(Начало на 1 стр.)

На послематчевой пресс-конференции тренер гостей Борис Лавров не стал сетовать на поворот не назначенного на исходе первого тайма пенальти, а признал, что хозяева победили по деду. С ним трудно не согласиться.

Поначалу на поле были две равные команды. Перелом произошел только при счете 2:0. Сначала нестандартно сыграл Алексей Сорочкин, заставил вратаря всплыть с мячом, а на седьмой минуте второго тайма в штрафную всех соперников обманул Сергей Шатохин, вместо удара выдавил идеальный пас под ногу Дмитрия Байды. Далее игра динамовцев пошла как по маслу. Получались и комбинации, и индивидуальные действия. Лучшим игроком матча признан Алексей Сорочкин, но добрым было заслужена вся команда, а кроме Сорочкина, можно особо выделить Сергея Шатохина и Андрея Клименко.

Слегка насторожила концовка. Динамовцы были близки к тому, чтобы победить 3:0, а в итоге выиграли с минимальным счетом - 2:1.

Очередной соперник динамовцев "Селенга" (с ней барнаульские футболисты сыграют на своем поле 30 мая. **В.Д.**) в минувшем туре обыграл в гостях новосибир-



Футболисты "Динамо" благодарят болельщиков за поддержку.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

И
